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第一章  行星地球
第二节　太阳对地球的影响[image: image5.jpg]SiEE $E—)EOK
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一、选择题
读图，回答1～2题。
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1．图中A地年太阳总辐射量和年日照时数可能是


(　　)。

A．155  3300 
B．170  3550

C．190  2900 
D．210  2800

2．造成该大洲年太阳总辐射量和年日照时数地区差异的主要原因是
(　　)。

A．纬度高低 
B．海拔高低

C．植被好坏 
D．云量多少

解析　本题组主要考查年太阳总辐射量和年日照时数的分布及影响因素。第1题，由图可知，A地年太阳总辐射量在180～200之间，年日照时数介于2 600小时～3 000小时之间。第2题，由该大洲的海陆轮廓可知，该大洲为非洲，由图中年太阳总辐射量和年日照时数的分布规律，结合非洲的气候和地形状况可知，影响的主要因素是云量的多少。

答案　1.C　2.D

北京时间2012年10月29日，太阳风暴袭击地球，太阳日冕射出大量带电粒子流击中地球磁场，产生了强磁暴。当时不少地方出现了绚丽多彩的极光，美国北部一些电网出现了电流急冲现象。据此完成3～5题。
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3．读“太阳外部结构示意图”可知，这次到达地球的带电粒子流来自于图中的




(　　)。

A．甲处 
B．乙处  
C．丙处 
D．丁处

4．下列国家中最有可能欣赏到极光的是(　　)。

A．英国、冰岛 
B．加拿大、挪威

C．意大利、瑞典 
D．印度、美国

5．下列人类活动不会受到太阳活动影响的是(　　)。

A．在海滨户外进行日光浴

B．在沙漠探险旅途中用罗盘定方向

C．在家中收看卫星电视

D．工作中使用有线电话

解析　第3题，太阳的外部大气层从里向外可分为光球、色球和日冕。图中甲表示光球层，乙表示色球层，丁是日冕层。从材料可知这次到达地球的带电粒子流来自日冕层，即丁处。第4题，极光是出现在两极地区的现象，是带电粒子流高速冲进那里的高空大气层，被地球磁场捕获，同稀薄大气相碰撞产生的。能看到极光的国家所处纬度较高。第5题，太阳活动爆发时，到达地球的紫外线增多，且通过影响地球磁场和电离层而影响罗盘指示方向及卫星电视，但对有线通讯影响不大。

答案　3.D　4.B　5.D

二、综合题
6．读“太阳大气结构示意图”，完成下列问题。
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(1)A是________层，该层出现的太阳活动是________。

这些区域由于________而暗黑，它的多少和大小可以作为________的标志。

(2)B是________层，该层有时会出现突然增亮的部分，叫做________。它的爆发是________的显示。

(3)C是________层。

(4)耀斑爆发时发射的电磁波进入地球________层，会引起无线电短波通信中断。太阳大气抛出________，能使地球磁场受到扰动，产生________现象。

解析　从图上看，A为太阳大气的最内层光球层，该层的太阳活动主要是黑子；B层为色球层，该层太阳活动为耀斑；C为日冕层。
答案　(1)光球　黑子　温度比周围区域低　太阳活动强弱　(2)色球　耀斑　太阳活动最激烈　(3)日冕　(4)大气　高能带电粒子　磁暴 
高考试题库（www.gkstk.com）我的高考我做主！
高考试题库（www.gkstk.com）我的高考我做主！
第1页 共3页

